
Γ
ιατί ένας τουρίστας να επιλέξει
την Κύπρο για διακοπές; Ένα
από τα σλόγκαν που χρησιμο-
ποιούσαμε ως ΚΟΤ πριν μερικά
χρόνια ήταν «Κύπρος, ένας

ολόκληρος κόσμος σε ένα νησί». Στην Κύ-
προ ο τουρίστας μπορεί να βρει όλα αυτά
που ζητά από ένα τουριστικό προορισμό.
Εκτός από τα κλασικά ήλιο και θάλασσα,
έχει την ευκαιρία να επισκεφτεί σημαντι-
κά πολιτιστικά και ιστορικά μνημεία, να
διέλθει ειδικές πολιτιστικές και άλλες
διαδρομές, να ασχοληθεί με ειδικά εν-
διαφέροντα, να βιώσει μια μοναδική
κουλτούρα και παράλληλα έχει την ευ-
καιρία να απολαύσει ένα πλήθος ευκαι-
ριών για ποιοτική διαμονή, διατροφή και
ευκαιρίες ψυχαγωγίας.
Η Κύπρος όμως είναι πανάκριβη. Θεωρώ
ότι ο ορισμός «πανάκρι-
βη» είναι ακραίος, όμως η
αλήθεια είναι ότι η Κύπρος
είναι πιο ακριβή από ορι-
σμένους  ανταγωνιστικούς
περιορισμούς, οι οποίοι
βρίσκονται εκτός Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Δεν πρέπει να ξεχνάμε και
τον παράγοντα «ποιότητα» στην εξίσωση
και το πόση σημασία παίζει ο τελικός δεί-
κτης ποιότητας/αξίας, το λεγόμενο value
for money.
Μα ένας καφές στην Κύπρο κοστίζει όσο
και στο Παρίσι. Ίσως να είναι και πιο ακρι-
βός. Αντίθετα, οι τιμές για διαμονή και γεύ-
ματα είναι ανταγωνιστικές, παρά το ότι ο
καφές και το νερό είναι ακριβά, στις κα-
φετέριες κυρίως. Είναι θέμα νοοτροπίας
και πρέπει να καταλάβουμε ότι ο παράγο-
ντας τιμή παίζει καθοριστικότατο ρόλο στην
επιλογή προορισμού  για τους τουρίστες.
Υπάρχουν κάποιες δικαιολογίες που εγώ
προσωπικά, δεν τις δέχομαι. 
Η κυπριακή φιλοξενία αντικαταστάθηκε με
ξένους που δεν μιλούν ελληνικά. Χάσαμε
την ταυτότητά μας ως χώρα. Έχετε και σε
αυτό δίκαιο. Η οικονομική κρίση που μα-
στίζει την τουριστική βιομηχανία τα τελευ-
ταία πέντε χρόνια, έκανε ξενοδόχους και
εστιάτορες να βρουν την εύκολη λύση με
ξένους υπαλλήλους. Αυτό δημιούργησε
πρόβλημα στο θέμα της επικοινωνίας μας,
όχι μόνο με τους ξένους, αλλά και με τους
Κύπριους . Θα πρέπει όλοι όσοι εργάζονται
στην τουριστική βιομηχανία και έρχονται
σε επαφή με τους τουρίστες να μάθουν ελ-
ληνικά, να μπουν στην κυπριακή κουλτού-
ρα. Τέτοια προγράμματα υπάρχουν και επι-
χορηγούνται μάλιστα από την Αρχή Ανά-

πτυξης Ανθρωπίνου Δυναμικού. Από την
πλευρά μας, ήδη έχουμε τροχοδρομήσει
σημαντικές δράσεις και ένα από τα πιο σο-
βαρά στοιχήματα που έχουμε θέσει είναι η
περαιτέρω εκπαίδευση και ενδυνάμωση
του ανθρωπίνου δυναμικού και η επανα-
φορά της φιλοξενίας και της αυθεντικότη-
τάς μας, ως προορισμός.
Γέρασε το τουριστικό μας προϊόν; Σίγουρα
έχει κάνει τον κύκλο του και χρειάζεται ανα-
νέωση. Όμως, βασικός στρατηγικός άξο-
νας του ΚΟΤ, ήταν και είναι η προσφορά
ενός αναβαθμισμένου και διαφοροποιη-
μένου τουριστικού προϊόντος, εμπλουτι-
σμένου με αναπτυξιακά έργα και ειδικές
μορφές τουρισμού. Να είστε σίγουροι ότι
ο αγώνας μας για την επίσπευση της εκτέ-
λεσης των σημαντικών έργων τουριστικής
υποδομής είναι διαρκής και αμείωτος. Επί-

σης, είναι γνωστό ότι στον
ΚΟΤ προωθούμε και άλλες
μορφές εναλλακτικού του-
ρισμού και τουρισμού ει-
δικών ενδιαφερόντων, επι-
τυγχάνοντας μάλιστα και
σοβαρότατη πρόοδο. Τώ-

ρα όσον αφορά τα ξενοδοχεία μας, τα πε-
ρισσότερα έχουν στην πλάτη τους κάποι-
ες δεκαετίες και είναι σε αυτά τα πλαίσια
που έχουμε προωθήσει και συμβάλει, στα
πλαίσια της κυβερνητικής πολιτικής, στις
αποφάσεις για  πολεοδομικά κίνητρα, κα-
θώς και την εφαρμογή σχεδίων κινήτρων
για την ανανέωση της ξενοδοχειακής βιο-
μηχανίας. 
Για δεκαετίες συζητούμε έργα υποδομής
που πρέπει να γίνουν για να εμπλουτίσου-
με το τουριστικό μας προϊόν και πάντα ερ-
χόμαστε εκ των υστέρων να τα υλοποιή-
σουμε. Τα γήπεδα γκολφ, οι μαρίνες. Μπο-
ρεί να έχετε δίκαιο ότι έχουμε αργήσει στο
να προωθήσουμε την υλοποίηση αυτών των
έργων, όμως δεν θα έλεγα ότι είμαστε εκ-
πρόθεσμοι. Μπορεί να χάσαμε πολύτιμο
χρόνο αλλά υπενθυμίζω ότι έχει ξεκινήσει
η δημιουργία της Μαρίνας Λεμεσού της
οποίας τα έργα ελλιμενισμού αναμένεται
να ολοκληρωθούν το 2012 ενώ βρίσκονται
στη φάση διαπραγμάτευσης η δημιουρ-
γία του νέου λιμανιού και μαρίνας Λάρνα-
κας. Επίσης, βρίσκονται σε πολύ καλό δρό-
μο τα θέματα των συνεδριακών κέντρων σε
Λευκωσία και Λεμεσό, ενώ το φετινό κα-
λοκαίρι θα λειτουργήσει το τέταρτο γήπε-
δο γκολφ και φέτος αναμένεται να ολο-
κληρωθεί η ανακαίνιση ενός άλλου γηπέ-
δου. Επίσης, έχουν προωθηθεί και μικρό-
τερα έργα, όπως ποδοσφαιρικά γήπεδα για

αθλητικό τουρισμό. Σε 3-4 χρόνια που θα
έχουν ολοκληρωθεί αρκετά από αυτά, θα
αλλάξει η εικόνα της τουριστικής Κύπρου. 
Τι ακούτε στο εξωτερικό για την Κύπρο; Στα
θετικά σχόλια μπορώ να αναφέρω την ομορ-
φιά και την ποικιλομορφία του τόπου και
ότι η Κύπρος αποτελεί ασφαλή προορισμό.
Από τα αρνητικά, το ότι είναι πιο ακριβή από
άλλους τουριστικούς προορισμούς. Αυτό
είναι το πιο συχνό παράπονο και ίσως να
οφείλεται στο ότι ο μαζικός τουρισμός εί-
ναι ο πιο φτηνός. Επιδίωξη και προσπάθειά
μας είναι να μην έχουμε μαζικό φτηνό του-
ρισμό αλλά ποιοτικό.
Η κρίση μάς βρήκε απροετοίμαστους; Δεν
θα έλεγα ότι τον τουριστικό τομέα τον βρή-
κε απροετοίμαστο, επειδή υπήρχε μια πτω-
τική πορεία τα τελευταία χρόνια, η οποία
ήταν πιο έντονη ενόψει της οικονομικής κρί-
σης. Ο ΚΟΤ ήταν από τους πρωτεργάτες για
να αντιμετωπιστεί η κρίση και ήταν ο πραγ-
ματικός καταλύτης για την έγκριση των κυ-
βερνητικών μέτρων, τα οποία στήριξαν τον
τομέα και συγκράτησαν τις μεγαλύτερες
πτωτικές τάσεις.

Ξενοδοχεία απέλυσαν κόσμο και ήταν θλι-
βερή η εικόνα τους το περασμένο καλο-
καίρι. Αρκετά ξενοδοχεία έκλεισαν το χει-
μώνα, είναι γεγονός ότι αυτή η συνεχιζό-
μενη για τον τουρισμό κρίση επηρέασε πο-
λύ αρνητικά.
Πώς θα περάσουμε το 2010; Ξεκίνησε τους
δυο πρώτους μήνες με πολύ χαμηλή μείω-
ση, όμως ο Μάρτης ήταν πολύ καλός, είχε
μια αύξηση 15% από πέρσι έτσι το πρώτο
τρίμηνο είχαμε μια αύξηση 5,6%. Το πιο θε-
τικό είναι ότι υπήρξε αύξηση και στα έσο-
δα για πρώτη φορά. Όμως, λόγω της έκρη-
ξης του ισλανδικού ηφαιστείου, ανατρά-
πηκαν δυστυχώς οι ελπίδες για ένα θετικό
Απρίλη, με αποτέλεσμα να έχουμε μια με-
γεθυνόμενη μείωση των αφίξεων, η οποία
ξεπέρασε το - 20%.  
Για την καλοκαιρινή περίοδο … έχουμε θε-
τικές ενδείξεις και ευελπιστούμε ότι τα θε-
τικά σημάδια θα γίνουν πραγματικότητα.
Από την αγγλική αγορά λάβαμε διάφορα
μηνύματα, κάποια επιφυλακτικά για την
έκβαση της χρονιάς, αλλά και κάποια, από
ορισμένους πράκτορες και αεροπορικές

εταιρείες, θετικά.  Το γενικό συμπέρασμα
είναι ότι πολύ πιθανόν οι αφίξεις να κυ-
μανθούν στα περσινά επίπεδα.
Που ήταν τραγικά... Τα αποτελέσματα του
2009 δεν ήταν καλά, αν τα προσεγγίσει κά-
ποιος από καθαρά στατιστική άποψη, όμως
πρέπει να ληφθεί υπόψη η οικονομική κρί-
ση και οι αποδόσεις άλλων προορισμών, οι
οποίες κυμάνθηκαν στα δικά μας επίπεδα.
Ήταν άσχημα, όμως αυτό που μας ενδια-
φέρει είναι να καταφέρουμε να σταματή-
σουμε την πτώση. Από την αγγλική αγορά
η οποία αποτελεί το 50% του τουριστικού
μας ρεύματος, θα διατεθούν φέτος για την
Κύπρο αρκετές χιλιάδες επιπρόσθετες αε-
ροπορικές θέσεις. Αυτό δεν σημαίνει αυ-
τόματα ότι θα έχουμε δεκάδες χιλιάδες επι-
πρόσθετους Άγγλους τουρίστες, όμως μας
δίνει κάποιες ελπίδες. Υπάρχει η ρωσική
αγορά η οποία φέτος θα πάει πάρα πολύ
καλά, αφού μέχρι σήμερα παρουσιάζει άνο-
δο πέραν του 20%. 
Τα προβλήματα της βίζας … έχουν ξεπερα-
στεί και αισιοδοξούμε ότι θα έχουμε μια
πάρα πολύ καλή χρονιά με Ρώσους τουρί-

στες. Η γερμανική αγορά έχουμε ενδείξεις
ότι θα κινηθεί θετικά. Όσον αφορά την ελ-
ληνική αγορά, δυστυχώς λόγω της υφι-
στάμενης κατάστασης δεν μπορεί να γίνουν
ασφαλείς προβλέψεις. Η σκανδιναβική αγο-
ρά θα κινηθεί θετικά όπως και άλλες ευ-
ρωπαϊκές αγορές. 
Ο τρόπος που προωθούμε  το τουριστικό
μας προϊόν είναι πεπαλαιωμένος; Ακούγε-
ται ότι σπαταλούνται τα κονδύλια με λαν-
θασμένο τρόπο. Είναι ένα θέμα που έχου-
με δει. Δεν είναι ενδεδειγμένο ξαφνικά
να καταργήσεις την παραδοσιακή διαφή-
μιση, την ενισχύουμε όμως και με άλλους
τρόπους σύγχρονης διαφήμισης. Για πα-
ράδειγμα διαφημίζουμε με μεγάλη επιτυ-
χία την Κύπρο στα αγγλικά γήπεδα όπου
διεξάγονται αγώνες πρώτης κατηγορίας,
σε γήπεδα της Ισπανίας, της Γερμανίας, της
Γαλλίας, έτσι προσεγγίζουμε εκατομμύρια
φιλάθλους όχι μόνο μέσα στο γήπεδο αλ-
λά και τηλεθεατές. Κάνουμε διαφήμιση στο
διαδίκτυο και αξιοποιούμε τα πιο σύγχρο-
να κανάλια διανομής, δεν μείναμε μόνο
στην παραδοσιακή διαφήμιση.
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Στόχος η επαναφορά 
της φιλοξενίας και 
της αυθεντικότητάς μας

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

ΑΛΕΚΟΣ ΟΡΟΥΝΤΙΩΤΗΣ: Ο παράγοντας τιμή παίζει καθοριστικό ρόλο στην επιλογή προορισμού

Σας αρέσουν τα ταξίδια; Τα ταξίδια αναψυχής ναι, αν και δεν γί-
νονται συχνά. 
Τι απολαμβάνετε; Να είμαι με το τζιν και τα αθλητικά παπού-
τσια. Φροντίζω να ενημερώνομαι προηγουμένως για τα αξιο-
θέατα που υπάρχουν και πάντα επισκέπτομαι τα μουσεία. Εί-
μαι πολύ εύκολος με το φαγητό και τη διακίνηση. Η Ελλάδα εί-
ναι η μεγάλη μου αγάπη.
Λόγω σπουδών; Όχι μόνο, πιστεύω ότι είναι η πιο όμορφη χώ-
ρα του κόσμου, αλλά με ελκύουν και οι υπόλοιπες ευρωπαϊκές
χώρες. 
Υπάρχει τώρα χρόνος για διακοπές; Όχι, αλλά αν είμαι τυχερός
σε κάποιο επαγγελματικό ταξίδι μπορεί να κλέψω μια ώρα για
να επισκεφτώ ένα μουσείο. 
Το δικηγορικό γραφείο υποφέρει; Σίγουρα δυσκολεύεται, αλ-
λά έχω τη βοήθεια της κόρης μου. Έρχομαι πολύ νωρίς το πρωί
στο γραφείο και φεύγω πολύ αργά το βράδυ, έτσι καλύπτω τις
ώρες που λείπω για τον ΚΟΤ.
Μεγάλη αγάπη … είναι η Αμμόχωστος, η πόλη στην οποία γεν-

νήθηκα και την οποία έχω πάντα στην καρδιά μου.
Είσαστε από τους λίγους που παρέμειναν και πολέμησαν για
να σωθεί η Αμμόχωστος... Ναι, έζησα την προδοσία τόσο εγώ
όσο και άλλοι συμπολεμιστές μου στο λιμάνι της Αμμοχώστου
στις 14 Αυγούστου 1974. Ήταν πραγματικά ένα σοκ, δεν πι-
στεύαμε ότι τα τουρκικά άρματα είχαν φτάσει στην Αμμόχω-
στο. Δεν ξέραμε ότι υπήρχε τέτοιο ενδεχόμενο. Βλέπαμε τα
άρματα που ερχόντουσαν και νομίζαμε ότι ήταν ελληνικά. Όταν
είδαμε ότι είχαμε αποκλειστεί προσπαθήσαμε να επικοινω-
νήσουμε με την ηγεσία του στρατού, του τάγματός μας και δια-
πιστώσαμε ότι όλοι είχαν εγκαταλείψει το πεδίο της μάχης. Εί-
ναι ένα τραύμα που ποτέ κανείς δεν μπορεί να ξεπεράσει. 
Πήγατε μετά το άνοιγμα των οδοφραγμάτων; Ναι, πήγα μόλις
άνοιξαν τα οδοφράγματα στο μέρος που πολέμησα, που αιχμα-
λωτίστηκα, εκεί που κάποιοι φίλοι μου σκοτώθηκαν για να απο-
τίσω φόρο τιμής. Δυστυχώς όλα άλλαξαν, δεν υπήρχε πια ο χώ-
ρος όπως τον είχαμε αφήσει, κτίστηκαν σπίτια, πολυκατοικίες,
απογοητεύτηκα και επέστρεψα. Δεν νομίζω ότι θα ξαναπάω. 

Έζησα την προδοσία στο λιμάνι της Αμμοχώστου  το ’74

Είναι δύσκολη εποχή να ηγείσαι του ΚΟΤ; Δεν μπο-
ρούσε να υπάρξει πιο δύσκολη. Φυσικά όταν διορί-
στηκα σε αυτή τη θέση γνώριζα τα προβλήματα.
Βέβαια ο διορισμός σας ξεκίνησε δύσκολα, η θέ-
ση του προέδρου του ΚΟΤ ήταν το μήλον της Έρι-
δος που έκανε το ΔΗΚΟ να μη συμμετέχει στα συμ-
βούλια των ημικρατικών. Το τι προηγήθηκε για το
θέμα της προεδρίας του ΚΟΤ δεν είναι κάτι το οποίο
θα μπορούσα να συζητήσω, ούτε είχα άμεση εμπλο-
κή. Πράγματι είχε δημιουργήσει τότε κάποιες παρε-
ξηγήσεις μεταξύ των συνεργαζομένων κομμάτων,
σήμερα όμως δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Ως πρόεδρος
του ΚΟΤ έχω στενή συνεργασία τόσο με την ηγεσία
του Δημοκρατικού Κόμματος όσο και με αυτή των
άλλων κομμάτων.
Ήταν επιλογή σας η προεδρία του ΚΟΤ; Ήταν επι-
λογή άλλων αλλά η αποδοχή ήταν δική μου. Διετέ-
λεσα μέλος του Συμβουλίου του ΚΟΤ πριν από χρό-
νια, το 2002-06 ήμουν αντιπρόεδρος και τους τε-
λευταίους μήνες τής υπό αναφορά περιόδου
ασκούσα καθήκοντα προεδρεύοντος στον οργανι-
σμό, έτσι ήταν μια φυσική συνέχεια. Τον ΚΟΤ τον
αγαπώ, γνωρίζω σχεδόν όλο το προσωπικό και
όταν ήμουν εκτός του Διοικητικού Συμβουλίου
γνώριζα το τι γινόταν.
Ευχαριστημένος με τον τρόπο που επιτελεί το έρ-
γο του ο ΚΟΤ; Ο ΚΟΤ έχει πάρα πολλές δυνατότητες
αλλά  έχει από τη μια να αντιμετωπίσει τα  μεγάλα
προβλήματα και δυσκολίες που αντιμετωπίζει η
τουριστική οικονομία, την οικονομική κρίση, πρό-
σφατα τα προβλήματα με την ηφαιστειακή τέφρα
και από την άλλη,  και επιπρόσθετα, πρέπει να υπερ-
βεί και αριθμό εσωτερικών προβλημάτων. 
Έχοντας εσωτερικά προβλήματα, πώς μπορείς να

λύσεις τα εξωτερικά; Απλούστατα γίνεται το έργο
σου πιο δύσκολο. Οποιαδήποτε εσωτερικά προβλή-
ματα δεν σταματούν τον ΚΟΤ από το να εργάζεται για
να φέρει εις πέρας το έργο του. Όταν θα εκλείψουν
αυτά τα προβλήματα …
Μπορούν να εκλείψουν; Βεβαίως.
Από πού πηγάζουν; Θα έλεγα παλιές αμαρτίες, προ-
βλήματα που υπήρχαν προηγουμένως και τα βρήκα-
με εμείς μπροστά μας.
Πώς νιώθατε όταν βρεθήκατε στη Βουλή για να
συζητάτε αυτά τα προβλήματα; Δεν μπορείς να
αποκρύψεις από τη Βουλή ή την κυπριακή κοινω-
νία κάποια πράγματα τα οποία συμβαίνουν. Ρωτη-
θήκαμε για αυτά τα θέματα, τους δώσαμε τις δέου-
σες απαντήσεις, εξηγήσαμε ότι ήταν  προβλήματα
τα οποία προϋπήρχαν και ότι το Διοικητικό Συμ-
βούλιο χρειάζεται χρόνο για να τα λύσει. Δέχτηκαν

αυτή τη θέση και περιμένουν από μας να τους πού-
με ότι τα λύσαμε.
Σε τι στάδιο βρίσκεστε τώρα; Σε πολύ καλό στάδιο.
Πιστεύω ότι έχει γίνει κατανοητό από όλους ότι τα
εσωτερικά προβλήματα πρέπει να επιλυθούν και πι-
στεύω ότι πολύ σύντομα θα έχουμε αποτελέσματα.
Μετά τις πρόσφατες εξελίξεις και την ακύρωση
του διορισμού της γενικής διευθύντριας Φοίβης
Κατσούρη, τι κλίμα επικρατεί στον ΚΟΤ; Το Διοικη-
τικό Συμβούλιο κινήθηκε αστραπιαία και προχώρη-
σε στο διορισμό αναπληρωτή γενικού διευθυντή
(έχει αναλάβει ο κ. Λεύκος Φυλακτίδης), μέχρι την
πλήρωση της θέσης γενικού διευθυντή, αφού σε κα-
μία περίπτωση δεν πρέπει να επηρεαστεί η ομαλή
διεξαγωγή των δραστηριοτήτων του οργανισμού. 
Ποια είναι η σημερινή κατάσταση στον ΚΟΤ; Από
την αρχή της ανάληψης της προεδρίας μου είχα θέ-

σει κάποιες απαραίτητες προϋποθέσεις. Τη συλλο-
γική προσφορά, την αλληλοκατανόηση και τον αλ-
ληλοσεβασμό. Έτσι, αναμένω από όλους πλέον, να
επιδείξουν, πέραν της εργατικότητας και της προ-
θυμίας, πνεύμα συνεργασίας και συνένωσης δυνά-
μεων και πιστεύω ότι θα το πετύχουμε. Πάντως, αι-
σθάνομαι ότι τόσο ο ίδιος προσωπικά, όσο και τα
υπόλοιπα μέλη του Συμβουλίου, έχουμε σταθεί δί-
πλα στο προσωπικό του ΚΟΤ και το έχουμε αποδε-
δειγμένα στηρίξει, κτίζοντας σχέσεις εμπιστοσύ-
νης και αμφίδρομης επικοινωνίας. 
Ο Κύπριος φορολογούμενος κλήθηκε να πληρώ-
σει δικές σας λανθασμένες επιλογές; Αν εννοείτε
κάτι πολύ μεγάλο, σίγουρα όχι, όμως σε ένα ημι-
κρατικό οργανισμό κάποια παράληψη θα γίνει που
μπορεί να κοστίσει κάτι, αυτό δεν μπορείς να το
αποφύγεις, μπορείς όμως να βάλεις ασφαλιστικές
δικλίδες για να μην επαναληφθεί στο μέλλον. Έχω
την εντύπωση ότι η διαχείριση του οργανισμού γί-
νεται σωστά.
Δεν παίζονται κάποια παιχνίδια πίσω από τις πόρ-
τες που μπορεί να μην γίνονται αντιληπτά από τον
πρόεδρο; Αυτό που μπορώ να πω είναι ότι αν παρα-
τηρηθεί οτιδήποτε, το Διοικητικό Συμβούλιο δεν θα
μείνει με σταυρωμένα τα χέρια. 
Δεν είδατε κάτι; Όχι δεν είδαμε κάτι σοβαρό. Πολλά
ακούγονται, αλλά δεν σημαίνει ότι ευσταθούν, γι’
αυτό προσπάθειά μας είναι να γίνονται τα πάντα νο-
μότυπα και με διαφάνεια . Από τη στιγμή που διαχει-
ρίζεσαι πολλά εκατομμύρια μπορεί κάποιοι να προ-
σπαθήσουν να εκμεταλλευτούν καταστάσεις αλλά
αυτό δεν σημαίνει ότι γίνεται. Ο οργανισμός έχει
ασφαλιστικές δικλίδες για να μην επιτρέπονται  τέ-
τοια φαινόμενα. Υπάρχει διαφάνεια και έλεγχος.

Δύσκολη εποχή να ηγείσαι του ΚΟΤ

Ανανέωση του τουριστικού μας προϊόντος
Δεν με ενδιαφέρει 
η ενεργός πολιτική
Φεύγοντας στόχος θα είναι η ανάμιξη στην ενερ-
γό πολιτική; Όχι, δεν με ενδιαφέρει να αναμιχθώ
περισσότερο από ότι είμαι σήμερα. Είμαι μέλος της
ΕΔΕΚ, μέλος της κεντρικής επιτροπής αλλά μέχρι
εκεί. Δεν με ενδιαφέρει να γίνω βουλευτής,
Υπουργός ή ανώτατο στέλεχος του κόμματος.
Κι όμως θέσατε υποψηφιότητα για βουλευτής
Αμμοχώστου. Ήμουν ένας νεαρός τότε δικηγόρος
και ήθελα να βοηθήσω την ΕΔΕΚ. Αργότερα έβα-
λα υποψηφιότητα για δημοτικός σύμβουλος στη
Λεμεσό, απέτυχα να εκλεγώ για μερικές ψήφους
και έκλεισε αυτό το κεφάλαιο.
Πώς εισπράττετε τις πολιτικές αποτυχίες; Δεν
νιώθω ότι ήταν πολιτικές αποτυχίες. 
Η ΕΔΕΚ εκτός Κυβέρνησης αύξησε τα ποσοστά
της; Δεν έχω δει δημοσκοπήσεις, είμαι τόσο
απορροφημένος με τον ΚΟΤ και το δικηγορικό
μου γραφείο που δεν προλαβαίνω να διαβάσω
εφημερίδα. Μου φέρνουν κάθε μέρα τα αποκόμ-
ματα των εφημερίδων που αφορούν τον ΚΟΤ.
Είσαστε από τα στελέχη που δεν ήθελε την απο-
χώρηση από την Κυβέρνηση. Ναι, πίστευα ότι η
συγκεκριμένη χρονική περίοδος που λήφθηκε
αυτή η απόφαση ήταν λανθασμένη. Θα μπορούσε
να εξεταστεί ένα τέτοιο θέμα αργότερα, όμως
ήταν απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής την οποία
σεβάστηκα.

Δύσκολο το έργο που κα-
λείται να επιτελέσει ο πρόε-
δρος του ΚΟΤ Αλέκος
Ορουντιώτης, μια που εκτός
από τις δυσκολίες που αντι-
μετωπίζει η τουριστική οι-
κονομία, πρέπει να υπερβεί
και αριθμό εσωτερικών
προβλημάτων. Ευελπιστεί
ότι οι θετικές ενδείξεις για
την καλοκαιρινή περίοδο
θα γίνουν πραγματικότητα.

Τεράστια η πρόκληση
Κατανοείτε τον τρόπο που η Βουλή αντιμετώπισε τον προϋπολογισμό του ΚΟΤ; Η Βουλή δικαιωμα-
τικά ασκεί τον έλεγχο τόσο στον ΚΟΤ όσο και στους άλλους ημικρατικούς οργανισμούς. Εμείς με ευ-
χαρίστηση ενημερώνουμε τη Βουλή για ό,τι κάνουμε, διότι δεν έχουμε τίποτε να κρύψουμε. Δεν εκ-
φράσαμε δυσφορία ούτε αγανάκτηση, είπαμε την αγωνία μας για την τύχη των διαφημιστικών μας εκ-
στρατειών. Σε συνεννόηση αργότερα με τη Βουλή λύθηκαν αυτά τα προβλήματα και μας επέτρεψε να
χρησιμοποιήσουμε αρκετά από αυτά τα κονδύλια.
Τι στοίχημα βάλατε αναλαμβάνοντας την προεδρία; Όταν θα φύγω από την προεδρία του ΚΟΤ τα
σχόλια να είναι θετικά.
Δύσκολο; Η πρόκληση είναι τεράστια και πολλές φορές δεν εξαρτάται από σένα ή το διοικητικό συμ-
βούλιο, πολλά πράγματα μπορούν να συμβούν τα οποία να σε βγάλουν έξω από το στόχο σου. Όμως
νιώθω ότι έχω ευθύνη έναντι στον τόπο μου, να φέρω σε πέρας αυτό το έργο. Αν ο ΚΟΤ δεν πάει καλά,
αν ο τουρισμός δεν πάει καλά, αυτό θα έχει αλυσιδωτές επιπτώσεις σε ολόκληρη την οικονομία. 

Με τον υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας Αντώνη Πασχαλίδη και την τέως υφυπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού της
Ελλάδας Άντζελα Γκερέκου.

14ph_COLOR_300510_@  28-05-10  19:42  ™ÂÏ›‰·1


